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Controle Continu -Statistique descriptive- (Jeudi 24Mars 2022)

Exercice 1 (Questions de cours) (6 pts)

I) Soit X, un caractere discret: X Q = {xi,...... Xt (avec x; < xp < +.< Xy )
1) donner la définition de fj, fréquence partielle de la modalité x;. (1pt)
2) Donner et interpréter la valeur de Fx(x; ), ou Fx est la fonction de répartition de X . (1pt+1pt)

II) Soit Y un caractere continu définie sur une population (1. On note N |‘effectif total.
N=50, X, = 140 et xpq, = 171.

a) Calculer I'étendue e du caractere Y. (0.5 pt)
b) En utilisant la méthode de YULE, Déterminer le nombre (m) de classes et calculer h la longueur
d’une classe (0.5 pt +1 pt)
c) Déterminer les classes de valeurs (de méme longueur h) du caractére Y. (1pt)

Exercice2 (5,5 pts)

Le médecin de la Faculté des sciences a relevé le nombre X d’étudiants qui se sont présentés par jour a

son service pendant une période de 15 jours.

Les valeurs prises par X sont données par la série statistique suivante:
4,0,4,1,2,5,4,2,3,4,3,4,4, 2,3.

1)Déterminer la population £, I'individu w et Cl’ensemble des modalités (0.5 pt + 0.5 pt + 0.5 pt)

2) Calculer directement a partir de la série statistique :
a) Lemode M, , b)lamoyenne X, c)LavarianceVar(X) , d)lamédiane M.

(1pt) (1pt) (1pt) (1pt)
Exercice 3(8.5 pts)

Soit X le caractere discret égal au nombre d’enfants parfamille d'un quartier de la ville de Tlemcen. Les
valeurs prises par X avec leurs effectifs partiels respectifs sont données par :

Xi |1 2 3 4 5 [6 |7
1

ni | 201 | 238 137|142 |55|15|6

1) Interpréter le nombre 142 (0.5pt)

2) Dresser le tableau suivant : (2 pts)

Xi nj fi N;i F; fi fi (Xi)z

3) Calculer : i) lamoyenne x (0.5 pt) ; ii)'écarttype oy. (1.5pt)

4) Tracer le diagramme en batons de f; (0.5 pt)

5) Déterminer la fonction de répartition Fx (1 pt)

6) Tracer la courbe cumulative des fréquences de X. (0.5 pt)

7) Calculer et interpréter: a) Fx(3,65) (0.5pt+0.5pt) ; b) 1-Fx(5) (0.5pt+0.5pt)
NB:

1) Justifier et argumenter vos réponses
2) Faites vos calculs a 10-3 prés.



Université de Tlemcen

Faculté des Sciences
Departement de Mathématiques
1% Année LMD-MI

valle.
histogramme des effectifs
35
20 @[10,20]
f, 22 B [20,30]
5 0 [30,40]
[ 15 T
5 10 0 [40,50[
5 | [50,60[
0
classes ci

1) Compléter le tableau suivant :
Classes Ci ci(centre de | fi N; Fi fici
la classe Ci )

Dresser le tableaudes fi , Fi, Ni , fixi et fi(xi)?

2°) Déterminer le mode de X a partir du diagramme en batons de fréquences partielles de

3°) Tracer la courbe cumulative des fréquences de X.

4°) Calculer et interpréter F(2,7) et 1-F(5)

5°) Calculer la moyenne, la variance et I’écart type de X.

Exercice 5 (Facultatif)

Une enquéte aupres de la gendarmerie nationale concernant le nombre d’accidents mortels par jour
pendant les 100 premiers jours de 'année 2008 entre une ville A et une ville B. Les données de
cette enquéte sont :
1124023223141252232504142241231250132041122342521331
241132413142523425041322423502302512302351524223
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a) Déterminer 'ensemble de population Q, l'individu w et C I'ensemble des modalités de cette
étude statistique.

b) On note X la variable statistique discréte (ou caractére discret) égale aux nombres d’accidents par jour
Compléter le tableau suivant :

Xi Nj fi Ni Fi fi Xi

1°) Tracer le diagramme en batons de fréquences partielles du caractere X.
2°) Trouver le pourcentage des jours dont le nombre d’accidents mortelles est < a 3,5.

11°) Variables statistiques continues
Exercice 6

Le caractére continu Y représente la durée d’une communication téléphonique (en mn).
Le tableau suivant donne les valeurs de Y réparties par classes et par effectifs partiels :

Classe Ci | [0 10[ | [10 20[ | [20 30[ | [30 40[

N 21 30 35 10

1°) Tracer I’histogramme de effectifs partiels n;.

2°) Calculer le mode de Y.

3°) Donner I’expression de la fonction de répartition de Y dans la classe C3= [20, 30[

4°) Déterminer la classe de la médiane et calculer la médiane du caractére Y.

5°) Calculer le pourcentage des communications dont la durée et dans I’intervalle[X -6 ,X +o ].
Exercice 7

Le caractére X représente le poids d’un sportif. Le tableau suivant donne les valeurs de X réparties par
classes et par effectifs partiels :

Classe Ci | [70 74[ | [74 78[ | [78 82[ | [82 86[ | [86 90[ | [90 94]
n; 4 8 18 12 6 2
1°) Compléter le tableau suivant :
Classe Ci ni | Ni fi Fi|njci|nj Ci2
Ci | centrede
classe

2°) Tracer I’histogramme de fréquences partielles.

3°) Calculer le mode Mg et la moyenne du caractére X.

4°) Calculer Var(X) et ’écart type o.

5°) Tracer la courbe cumulative de fréguences de X.

6°) Déterminer ’intervalle [ Q2 Q3] et donner son interprétation.

7°) Calculer le pourcentage des sportifs qui ont un poids dans I’intervalle [79,34 82,02]

Exercice 8
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Tracer I’histogramme de effectifs partielsn; .

histogramme des effectifs

35
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classes ci

A partir de I’histogramme des n; d’un caractére X , calculer : le mode ,la moyenne et I’écart type.
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Contréle Continu -Statistique descriptive- (Jeudi 24Mars 2022)
Exercice 1 (Questions de cours) (6pts)

I) Soit X, un caractére discret: X 0 — {x1)nindn}., (avec xq < x; < 0, < x,)
1) donner la définition de fi, fréquence partielle de la modalité Xy, (1pt)

2) Donner et interpréter la valeur de Fx(x; ), ot Fx estla fonction de répartition de X . (1pt+1pt)
1) Soit Y un caractére continu définie sur une population Q. On note N I'effectif total,
N= 50, Xmin = 140 et XMax = 171.

a) Calculer I'étendue e du caractére X. (0.5pt)
b) En utilisant la méthode de YULE, Déterminer le nombre (m) de classes et calculer h 1a longueur
d’une classe (0.5 pt+1 pt)
c) Déterminer les classes de valeurs (de méme longueur h) du caractére Y. (1pt)

-

Exercice2 (5,5 pts)

Le médecin de la Faculté des sciences a.relevé le nombre X d'é
son service pendant une période de 15 jours.
Les valeurs prises par X sont données par la série statistique suivante:
. 4,0,4;1,2,5,4,2,3,4,3,4,4,2,3. ;
1)Déterminer la population Q, I'individu w et CI'ensemble des modalités (0.5 pt+0.5pt+0.5pt)

tudiants qui se sont présentés par jour 2

2) Calculer directement a partir de la série statistique :

- a)Le mode My, , b)lamoyenne ¥, c)Lavariance Var(X) , d)lamédiane M..
| (1pt) {1pt) (1pt) (1pt)
%

Ekercicg 3(8.5 pts)

Soit X le caractére discret égal au nombre d’enfants parfamille d'un quartier de la ville de Tlemcen. Les
valeurs prises par X avec leurs effectifs partiels respectifs sont données par:

x|l 12 [3 |4 [5]6 |7

n.| 201238 [ 137 | 142 |55 | 15 6

1) Interpréter le nombre 142 (0.5pt)
2) Dresser le tableau suivant : (2 pts)
1 X ny fi_ -~ Ni Fi fing fi (n)?
]
" 3) Calculer : i) ]a moyenne X (0.5pt) ; ii)I'écart type ay. (1.5pt)
4) Tracer le diagramme en bitons de f; (0.5 pt)
5) Déterminer la fonction de répartition Fyx

(1pt)
6) Tracer la courbe cumulative des fréquences de X. (0.5 pt)
7) Calculer et interpréter : a) Fx(3,65) (0.5pt+0.5pt) ; b) 1-Fyx (5 (0.5 pt+ 0.5 pt)

NB:
1) Justifier et argumenter vos réponses
2) Faites vos calculs 3 10-3 prés.
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